

PARALELO

DIARIO DE LA TARDE

Órgano del Partido Conservador Maurista de la Provincia

Año I

Alicante, Jueves 27 de Agosto de 1914

Núm. 20

NEUTRALIDAD

Se ha hablado mucho estos días sobre el artículo publicado en el «Diario Universal», titulado «Neutralidades que matan», que atribuyen los más al Conde de Romanones, pues el Sr. Pérez Caballero, ha negado sea suyo el referido trabajo periodístico con cuya tesis no está conforme.

Se han publicado las opiniones de los Sres. Villanueva, Cobián, García Prieto, Senante y Vázquez de Mella, los cuales se muestran partidarios decididos de la paz y expresan la necesidad y conveniencia de encanalar a la opinión en este sentido, prescindiendo de opiniones que no convienen a nadie.

A este efecto dice nuestro estimado colega «El Tiempo», de Murcia, que lo mismo francófilos que germanófilos habrán tenido ocasión de convencerse de que el país, la verdadera opinión, está al lado del gobierno en lo que se refiere a la neutralidad de España.

La salida inesperada de «Diario Universal», inspirada según unos por el Sr. Pérez Caballero, y según otros una tentativa frustrada de Romanones, produjo mayor polvareda de la que indudablemente se proponía el autor.

Si ha sido una probatura, ya habrá tenido ocasión de convencerse que la opinión, claramente representada por el comercio, por la industria y por la banca, mostrase tan enemiga de esa verdadera locura, que pocas veces el movimiento habrá sido más unánime.

Mientras la campaña germanófila o francófila se ha desarrollado en el campo enemigo de las instituciones, el país no le ha dado más alcance que el de discusiones periodísticas y demostraciones de afectos individuales.

Pero desde el momento que la voz ha partido del campo monárquico y de un partido que esta llamado a aceptar en su día las responsabilidades del mando, esa voz tenía ya carácter autorizado y la alarma estaba muy justificada.

La rectificación del conde no ha dejado lugar a duda; pero si allá en el fondo hubo algo de intento de exploración, no le quedará duda alguna sobre el modo de pensar del pueblo español.

Ya hemos indicado en otros artículos las grandes razones que hoy no nos consentían violar involuntariamente nuestra neutralidad, y el despropósito que envolvía el solo intento de semejante absurdo. La prensa en general, y celebramos haber coincidido, se ha mostrado en este punto con perfecta unanimidad.

De ahí, que ese artículo de «Diario Universal» causase extraordinaria sorpresa y produjese una alarma muy justificada.

Deshecho, pues, el equívoco y restablecida la verdad, renace la tranquilidad en el pueblo, que a los grandes males que le afije, vea en perspectiva otro enormemente mayor.

Por fortuna el propósito del Gobierno es inquebrantable, y mientras subsistan las razones que hoy le obligan a mantener su actitud, sería ilógico y monstruoso; pedirle un cambio tan absurdo.

La voz, pues, de la opinión ha sancionado nuevamente nuestra neutralidad.

OBRA GRANDE

Jamás he hablado con él, y tan solo le conozco de vista. Por lo que he oído decir, es una máquina bastante complicada. Tan pronto está en la fábrica, como en telégrafos, o en su establecimiento, y a veces parece poseer el don de ubicuidad.

Necesitaba hablarle y dijéronme que a tal hora podría encontrarle en la Cocina económica. Allá me marché, y por primera vez entré en aquel establecimiento, cuyo fundador y sostenedor es D. Trino Esplá.

Digo sostenedor, aunque creo no es el solo quien a tan benéfica institución contribuye; pero sobre él pesa todo el trabajo, y su organización es obra que por sus desvelos se sostiene. ¡Y con cuántas fatigas, según me han dicho!

¡Lástima! Dios mío, que cuesten tanto obras tan hermosas! Yo no pasé del vestíbulo; vi a la izquierda un comedor, que debe ser para mujeres, muy limpio, todo muy limpio.

Iban llegando hombres, bastante aseados algunos, otros miserables, y desfilando entre dos barreras de hierro, entregaban un papelillo a una especie de autómatas que mecánicamente los recogía, y a cambio entregaba un pan.

Luego pasaban a otras habitaciones que no vi, y que supongo comedores y cocinas, de donde emanaba un olorillo capaz de resucitar a un muerto, como vulgarmente se dice.

Allí acuden diariamente infinidad de pobres que remedian su desdicha con tan solo una miserable moneda.

Pero pobres de verdad; no de esos mendigos que más o menos tullidos explotan la caridad pública, con resultados más que satisfactorios. Pobres que sufren la miseria en un oscuro cubil, y buscan, en un trabajo de escaso fruto, un pedazo de pan que basta apenas para sostener su cuerpo famélico.

Yo los vi. Todos ellos ayunarian seguramente si no hallaran, en aquel establecimiento el modesto yantar que les conforta.

¡Qué gran institución!

Buscaba a su fundador y no le encontré; pero hallé su alma allí esculpida en cuatro muros, saturados seguramente de bendiciones que cien y cien seres exhalaban reconociendo que el mundo no es completamente malo.

Se me ha dicho que Esplá, el que con tanto entusiasmo dedica todos sus afanes a la conservación de aquel establecimiento, con el propósito de conseguir

darle vida propia, lucha aún con múltiples obstáculos y no poco retraimiento por parte de clases pudientes; pero su triunfo, no me cabe duda, ha de ser completo, y llegará día en que, conseguido su objeto, habrá de compartir la gloria de su fundación con muchos paladines de la justicia divina, traducida en obras de caridad humana, que rivalizan en acudir a remediar al necesitado en esa institución anónima, donde la dádiva queda oculta y oculto el favorecido. Esa es la limosna de almas nobles y a ella promete Jesús el premio, «que Dios que vé lo oculto, lo premiará públicamente».

Siempre ha habido en Alicante corazones capaces de esas buenas obras, y el gran capitalista, como el humilde menestral, no han rehuído jamás la comisión de la obra buena. Si para la que nos ocupa se hallaren hoy rehacios, seguramente será porque no se han capacitado de su importancia y no han visto su utilidad.

Existen varios talleres, donde las señoritas confeccionan ropas para los pobres; reciente es la inauguración de la Casa Asilo de los PP. Salesianos; las instituciones de San Vicente de Paul, de Santa Rita, de la Reina Victoria y del Pan de San Antonio, y alguna otra que no recordaré, patentizan de una manera evidente la existencia de no escasa caridad.

Llámesese a sus puertas y hágaseles comprender que sus beneficios no alcanzan a los que acuden cotidianamente a la Cocina económica, y que esta clase indigente se verá privada de su modesto socorro, si pronto no se acude en su auxilio, y fijamente no se dará

este caso. No hay duda que acudirán las clases elevadas, prontas siempre a remediar los males de sus hermanos los pobres; acudirán los humildes como la viuda pobre del Evangelio; acudirán, en una palabra, todos los de corazón noble y alma grande, porque en todos ellos vibra el amor de Jesucristo, que es el amor a la humanidad, al desvalido, al indigente, al miserable, y toda obra buena es un himno arrancado del corazón de nuestro prójimo, que repiten en cánticos celestes los ángeles, y cada alma agradecida un Lázaro que nos aguarda para mitigar nuestros ardores.

Nemo.

Antes, la gente se deleitaba con el fresco que durante las noches es en Alicante corriente y natural. Ahora parece que ni aun eso.

Y ya que el tiempo se las trae, del mal el menos si se regaran, como es conveniente, nuestras calles. ¡Pero cal! ¡Hasta el pan, que ya está por las nubes, nos lo ponen duro de comer!

Hay días en que se explica todo, y hasta pensaríamos en emigrar si los susodichos telegramitas no nos pusieran carne de gallina.

GLOSA DEL DÍA

UN ÍDOLO ROTO

Un ídolo roto, un alma decantada, nos lleva amargamente la imaginación a torturas de desengaño, lastimosas frustraciones que son la decepción que siempre inspirará la brusca revelación de la triste realidad. En la frágil cumbre de la admiración, alza su figura el falso fetiche, breves instantes, para luego caer en funesto fracaso de un absurdo prestigio demolido. ¡Los ídolos rotos!

Cuando en el tabernáculo de nuestra devoción colocamos la personificación de nuestro ideal, nos arrodillamos reverentes ante él, plenamente le consagramos la liturgia de nuestro respeto y le glorificamos con la gustosa postración de nuestro voluntario servilismo... Pero el santo de nuestra devoción no es santo, y su efigie, de un fingido misticismo, al ser reconocida su falsedad, se hunde repudiada en los abismos del desprecio. Ved a Romanones ante el artículo «Neutralidades que matan».

Sabed, ante todo, que tirar una bomba de fabricación ajena y al tiempo decir que no se responde de sus consecuencias, no exime el delito.

No sé si ya los liberales se convencieron de la risible petulancia del hombre de la *euforza*, pero mal en verdad obran si así no lo hacen. Una opinión, dicen que de Pérez Caballero, en el «Diario Universal», lanzada al azar, sin meditación ni vacilación, hace al conde, cuando menos, cómplice de tamaña aventura imperdonable. Una opinión de tal cariz, expuesta de guisa alarmante en los peligrosos momentos actuales, reviste una honda seriedad más de tomar en cuenta. No sólo Pérez Caballero (si realmente fuera el autor) sino también el Conde, claramente manifestado solidario de las ideas escritas en el aludido artículo, deudores son de dar, por el compromiso, por la publicación contraído, más explicaciones. Una ligereza grave debe dar razón de su naturaleza. Una X y un «no somos partidarios de esas ideas», sin más, son mantos encubridores de muy cómoda utilidad. Pero—¡oh, terror del orbe entero!—hé aquí que ahora el Emperador del Paralelo se levanta, agigantándose en su sistema de embaucar, en énfasis de un bravucón reto inspirado en la solidaridad, y... retirémonos, almas candidas. ¡Qué miedo!...

El Conde, sobre Pérez Caballero y bajo el Napoleón de las Ramblas, en las presentes delicadas circunstancias, no es más que la triste ruina, el fracaso de un falso fetiche, un ídolo roto...

A todos los estimados colegas locales tenemos el gusto de remitir un ejemplar de cambio y aquellos que se dignen admitirlo, estableciéndolo como es nuestro deseo, pueden enviar el suyo a nuestra Redacción, Castaños, número 32, 1.º

MINUTA

Un «veranito», de prueba

Estamos pasando un veranito de los que hacen historia.

Esto de la guerra europea, añadido a la temperatura que disfrutamos, nos tiene en estado de ignición.

¡Vaya con los telegramitas! ¡Y vaya con el calor!

En cuanto a éste, el veranito es de prueba. Son varios los días seguidos en que, lejos de bajar la temperatura, va haciéndose imposible vivir.

POR EL VECINDARIO

Las bocas de riego

Anoche, una muchacha que salía de la calle de Sagasta a la de la Pelota, tuvo la desgracia de meter un pie en la boca de riego existente en una esquina de dichas calles, sufriendo un síncope a consecuencia de la caída.

Varios transeuntes condujéronla a una tienda próxima, donde se la prestaron los auxilios convenientes por el farmacéutico Sr. Orozco, a indicaciones del cual, cuando nosotros nos alejábamos del lugar del suceso, iba a buscarse un coche para llevarla a la Casa de Socorro.

No sabemos, cuando escribimos estas líneas, si la infortunada muchacha tuvo la desgracia de romperse el pie o si todo se redujo a un agudo dolor y al desvanecimiento causado por éste. Lo que sí sabemos es que la muchacha indicada se hundió en la boca de riego hasta la rodilla, y que por menos se producen fracturas irremediables.

Huelga decir la causa del suceso: la carencia en esta boca de riego, como en casi todas de las de Alicante, de la tapadera, que nunca debiera faltar en ellas.

¿Que las roban? Ejérzase más vigilancia. La culpa de ello siempre será de quien que no puede, de quien no debe tolerar que las bocas de riego, para peligro del transeunte, permanezcan un momento en ese estado.

Porque no es razón que se robe una tapadera para que no se ponga otra. Ni es tampoco razón, cuando ocurren casos como el que hubo que lamentar anoche, que se culpe de ellos a los ladrones, sino a los que no ejercen la debida vigilancia.

Sobre que hay medios para dar a las tapaderas condiciones de seguridad convenientes. El suceso de anoche, cualesquiera que sean sus resultados, no debe repetirse sin que no sea dable, en grave caso, el hacer serias inculpaciones a quienes pueden evitar que se repita.

SEPTIEMBRE

Según las frases populares españolas

Al mes que entra con Abad y sale con fraile, guárdale el aire, dicen los pocos devotos refiriéndose al de Septiembre, que empieza con San Gil y concluye con San Jerónimo.

Por San Gil nogueras a sacudir, otros dicen: Por San Gil adoba tu candil.

Por Santa Cruz (día 14) y San Cipriano (día 26), siembra en cuesta y siembra en llano; pero si quieres buenas sementeras, por San Mateo (día 21) siembra la primavera.

Cuando llueve en esta época se considera la lluvia muy beneficiosa, porque la otoñada verdadera, por San Mateo las primeras (lluvias); de ahí que se diga que agua por San Mateo, puercos, vendimias y gordos borregos; y que haya por San Mateo vendimias arreo, puesto que por San Mateo vendimian cuerdos y sandeos.

Por San Mateo, tanto veo como no veo; y por esta razón dicen de San Cipriano que es amecha candiles, mal para los oficiales, peor para los aprendices, pues se empieza a velar en muchos talleres; por San Cebrián, siembra el albardán.

En algunas regiones desean que el tiempo de San Miguel (día 29), guárdete Dios de él: En algunas comarcas afirman que la otoñada verdadera, por San Miguel la primera (lluvia). De San Miguel a San Miguel nada queda por vender.

En muchas partes dicen que por San Miguel verás llover, y en otras aseguran que si hace por San Miguel gran calor, será de mucho valor.

En gran número de pueblos se renuevan los contratos con los criados el día 29 de Septiembre y por eso dicen: San Juan y San Miguel pasado, tanto manda el mozo como el amo; y en otros: San Miguel de las uvas, tarde vienes y poco duras; si vinieras dos veces al año, no quedaría mozo con amo.

CRUZ ROJA

DISPENSARIO

En el día de ayer han sido asistidos en este centro benéfico por los doctores señores Montesinos, e Ibáñez catorce enfermos, y por el odontólogo Sr. García Ruiz, ocho.

EL TRABAJO EN ALICANTE

HUELGA FORZOSA

Sigue nuestro puerto silencioso y sin trabajo, los centenares de obreros que ordinariamente se ocupan de las faenas de carga y descarga de los buques, los carreros, los comerciantes que dependen del tránsito marítimo, una gran parte en suma del comercio de Alicante.

Son las consecuencias de la guerra europea que comienzan a conocerse aquí.

Al paro del transporte marítimo seguirá el paro de fábricas u otras industrias, cuyas primeras materias provienen del extranjero y el correspondiente despido de operarios, quienes no podrán resistir muchos días sin que sufran considerablemente y hagan aflictiva e insostenible su situación.

No conocemos aún los efectos de las medidas del Gobierno para remediar estas calamidades.

No conocemos tampoco las medidas tomadas por la Diputación para dar trabajo a los obreros que lo necesitan.

No vemos que el Ayuntamiento haya emprendido ninguna obra que mitigue en lo posible este mal, y si tan tardíos resultan esos socorros, habremos de presentir grandes males, pues la necesidad no tiene espera.

Consideramos de urgencia, suma, toda medida que tienda a mitigar este malestar que va produciendo entre la clase obrera la falta de trabajo que paraliza la vida de esta población.

DEL ALUMBRADO PÚBLICO

Los rótulos de las calles

En nuestro segundo artículo sobre ordenanzas municipales decíamos el otro día que éstas disponen que en el alumbrado público se fije el nombre de las calles.

Claro es que esto constituye en la actualidad, por efecto del alumbrado eléctrico, un verdadero imposible. Y ello es un inconveniente que aunque a simple vista parece pequeño, puede irrogar perjuicios de consideración.

El defecto pudiera obviarse con una distribución del alumbrado que permitiera ver los rótulos de noche, pudiendo de este modo conseguirse lo que era una ventaja en los desaparecidos faroles del gas.

La queja nos la han dado ya varios forasteros, que en horas de poco tránsito y en calles poco conocidas, no han podido hallar ni una persona que los ilustrara acerca de la calle que iban buscando ni podido orientarse, por efecto de la oscuridad en que quedan los rótulos.

Casos como estos, que pueden dar, indudablemente, lugar a perjuicios, hubieran podido evitarse, como decimos, con otra más hábil colocación de luces; por la que todavía podría hacer algo, sin duda, el técnico municipal encargado de este servicio.

GERMINAL

En breve en el Cine-Park, cuatro kilómetros y medio de cinta.

DE LA PROVINCIA

LOS PUEBLOS

Denia.—Juan Bautista Perelló, parece que tenía algún negocio entablado con algún comerciante de uvas, y al efecto se dirigió a la finca que tienen a medias las esposas de Félix Tomás y José Goséu, donde cortó todas las que había y se las llevó.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

Altea.—Al pasar con el carro que guiaba el carretero Luis Crespo, por la calle de Manuel Harmsen, de esta villa, tuvo la desgracia de caer entre el carro y la pared de la casa de D. Juan Bautista Gómez Sevilla, causándole varias contusiones graves.

Villena.—Por haberle sido robados varios décimos de lotería por valor de 100 pesetas y estafado 82 pesetas, el administrador de loterías de Villena D. Alfonso Lázaro, ha presentado una denuncia en el juzgado.

UN BAUTIZO

Ayer por la tarde recibió las redentoras aguas bautismales sobre su inmaculada frente, el precioso niño que Dios ha concedido a los señores de Ibáñez.

Se le puso el nombre de su padre, el reputado médico D. Emilio Ibáñez, administrador también de LA LEALTAD, y fueron su madrina D.^{na} Amelia Sainz y el padrino D. Alberto Blanco, abuelos del recién nacido.

Fué un acto conmovedor. El canónigo señor Penalva administró el Sacramento a los acordes del órgano, cuyos registros celestes nos dejó oír el notable director de la Capilla D. Rafael Sempere.

Después del acto, en casa de los señores Ibáñez, los concurrentes fueron espléndidamente obsequiados con helados, dulces, champagne, licores y habanos.

Entre la numerosa y distinguida concurrencia vimos a las bellas y elegantes señoras de Blanco, Montesinos (D. Juan Antonio), Medrano, Rodríguez, Díaz Guijarro e Ibáñez, y a las encantadoras y lindísimas Carmen, Angela y Amor Blanco, Adelaida, Elisa y Luisa Ibáñez, María Montesinos, señoritas de Molera, Mora y Martínez Ibáñez, Paquita y Josefina Martínez Oriola y Amelia y Conchita La Campa.

Era tan hermoso el cuadro que ofrecían tan preciosas criaturas disputándose cariñosamente la satisfacción de coger y besar al monísimo Emilio, que no faltó quien dijo que parecían los ángeles que lo habían bajado a la tierra por mandato de Dios y le daban el beso de despedida para volver a su patria.

El sexo fuerte estaba representado por los señores D. Enrique Díaz Guijarro, ex fiscal de Barcelona, D. Juan Antonio Montesinos, teniente fiscal de esta Audiencia, D. David Rodríguez, teniente del Regimiento de la Princesa, D. Francisco Visconti Morata, Consignatario y del Comercio, D. Alberto Blanco Roldán, Catedrático de la Normal de Gerona, D. Emilio Ibáñez Aliaga, D. Enrique Blanco, D. Francisco Orts, D. Antonio Martínez Torrejón, y muchos más que sentimos no recordar.

Nuestra más cumplida enhorabuena a los señores de Ibáñez, a quienes deseamos larga y próspera vida, hasta ver multiplicada su descendencia.... ¿gustará esto a los jóvenes y venturosos padres? No debe asustarles, porque una de las bendiciones de Dios es la de «creced y multiplicaos».

Además el partido Maurista necesita nuevos y valiosos elementos, y el niño Emilio tiene cara de listo y de clara inteligencia.

DE AYER Y HOY

POLICIA

Por dar agua a las caballerías, en la fuente de la Plaza de la Reina Victoria, ha sido denunciado Abelardo Boronat.

— Por intentar cambiar moneda falsa, han sido detenidas nuevamente, Josefa Fuentes y María Llanos.

— Antonio Sogorb, y Antonio García, se han gastado una «broma», haciendo como quien reñía.

Unos guardias de Seguridad, se lo han tomado a veras y los han detenido.

¿Que cosas tienen los guardias!

El Sogorb ha resultado con varias erosiones.

— El veedor de pescado Vicente Aznar, mandó retirar ayeros arrobas de pescado, en malas condiciones, que tenía Rafael Ortuño.

Este insulto y amenazó al Aznar, por lo que el veedor tuvo necesidad de requerir el auxilio de los de Seguridad.

Mas tarde el Ortuño, fué a buscar al Aznar insultándole nuevamente así como también a las autoridades.

— Por pasear en coche por la Explanada, han sido denunciadas las «palomitas» Gloria García, Pilar Dorado, Carmen Perez y Amparo García.

— Por vender participaciones de lotería al número 22.315, ha sido denunciado Vicente Cortés (a) Albaterra.

Curaciones.—Durante las últimas veinticuatro horas se han practicado en la Casa de Socorro 18 curaciones.

Guardia para mañana: Médicos: D. Francisco Ramos y D. Luis Pinedo.

Practicante: D. Vicente Alvarez.

FUNERALES

Por la prensa nos hemos enterado, pues no teníamos la menor noticia de ello, que ayer se celebraron los funerales por el alma del difunto Pontífice, en la Colegial.

Creíamos que las exequias serían aquí, como en otras partes, solemnísimas, prececiendo una invitación, no solo a las autoridades, sino al Cuerpo Consular, Corporaciones Civiles y Militares y al pueblo, que seguramente hubiesen concurrido llenando las amplias naves de la hermosa Colegial y elevando preces por el Papa que tal aureola de Santidad ha dejado.

El Cabildo no lo ha creído así; bien, respetamos su decisión porque razones tendrá para ello.

NOTICIAS

Por la Delegación de Hacienda de esta provincia se ha publicado una circular referente al aprovechamiento de los montes de esta provincia a cargo del Estado.

Ha fallecido en esta ciudad D. Ricardo Soto y García, persona muy apreciada y conocida en Alicante.

Era el finado hijo político de nuestro querido amigo particular D. Florentino de Elizacín, Presidente de la Asociación de la Prensa y Director propietario de «El Correo».

A la distinguida familia del difunto enviamos la expresión de nuestro sentido pésame y en especial a la viuda doña Irene de Elizacín y a nuestro citado buen amigo señor Elizacín.

Para su publicación en el «Boletín Oficial» la Tesorería de Hacienda, ha remitido al gobierno civil una providencia recaída en una certificación de apremio por utilidades contra la Sociedad Unión Alcoyana.

Desde primero del próximo mes de Septiembre quedarán instaladas las oficinas del Distrito forestal de Murcia-Alicante, en la plaza de los Apóstoles, número 7, principal, de la ciudad de Murcia.

El Ayuntamiento de Aguas, cita al mozo del actual reemplazo Florentino Coriés Ibarra.

Los principales centros de fabricación de las postales son Austria, Alemania y Francia, y las más de moda son las postales inglesas.

Con la actual guerra ya escasean en España las postales bonitas, delicia de nuestras pollitas, que tienen la suerte de recibir cada día de amigas y admiradores.

En el grandioso emporio de postales que es «La Ciudad de Roma» donde siempre hay las últimas novedades, para asegurar que no falten postales, con grande dispendio tiene establecido un servicio de Aeroplanos y gracias a la pericia del célebre aviador D. Emilio Plaf, se puede confiar que cada semana no faltarán postales de novedad y de arte.

La matrícula para el ingreso en la Granja Escuela práctica de Agricultura de Valencia, quedará abierta durante el próximo mes de Septiembre.

El juzgado de Cocentaina cita a Pedro Sanchis Jordá, procesado por estafa.

Hoy han llegado a esta capital nueve vagones y medio de trigo.

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de calzado de los señores Amat, de Elda.

Parece que la situación en aquel pueblo se agrava, puesto que hay cerradas varias fábricas.

TRASPASO.—Por ausentarse de esta capital se traspasa una de las mejores casas de huéspedes situada en punto céntrico.

Informará D. Emilio Galiana, Méndez Núñez 42, barbería.

LA HECA TOMBE EUROPEA

(Informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid)

Más grandes batallas

París.—Entre Maubege y Douon se está librando la segunda gran batalla entre franceses y alemanes.

Se considera este combate como decisivo para las armas francesas en la Alsacia.

Un Zeppelin

Comunican de Amberes que un Zeppelin que evolucionaba sobre dicha capital arrojó una bomba que cayó cerca del Palacio Real, haciendo grandes estragos.

Los belgas, cerca de Temixen, consiguieron capturar el dirigible, haciendo prisioneros a sus tripulantes.

Prisioneros

En Gibraltar han sido conducidos más de cuatrocientos prisioneros alemanes y austriacos.

Se dice que entre los austriacos figura un Príncipe imperial, cuyo nombre no se ha dado.

Laudable iniciativa

La Asociación «Federación patronal» ha ofrecido al Ministro de Fomento facilitar trabajo a los repatriados y a los obreros que están parados.

Dará jornales de cuatro a seis pesetas, en las diferentes industrias del ramo de construcción.

Más del Zeppelin

Ampliando noticias, ha dicho Lema que el dirigible alemán arrojó nueve bombas sobre Amberes, destruyendo siete edificios.

Bajas inglesas

El Gobierno inglés ha declarado en las Cámaras que las tropas británicas que manda el general Freuch, tuvieron dos mil bajas en la última batalla.

Nuestro agregado

El agregado militar español enviado al teatro de la guerra ha llegado ya al Cuartel general del Kaiser, a quien se ha presentado inmediatamente.

La segunda gran batalla

Londres (urgente).—Sigue la segunda gran batalla en la frontera norte de Francia.

La línea de fuego es extensísima; se lucha con más encarnizamiento que en la otra gran batalla.

Regimientos enteros son destruidos por el fuego horroroso de la artillería. El número de bajas es enorme.

En Drina

La victoria de los serbios sobre los austriacos en Drina ha sido grande.

Tuvieron los austriacos 15.000 muertos, pasan de 30.000 los heridos y de 15.000 los prisioneros.

Abandonaron en la huida cañones, fusiles, pertrechos de guerra y hasta víveres.

Se dice que los serbios no luchaban solos en este combate y que ya los rusos les habían ayudado apoyándoles con verdadero empeño.

Dato y Lema

El Presidente conferenció por teléfono con Ministro Estado; díjole rectificara declaraciones Lerroux referentes Tánger.

Sánchez Guerra

El Ministro de la Gobernación sale hoy para San Sebastián donde permanecerá cuatro días.

«Le Temps»

El artículo que publica el periódico parisién «Le Temps», referente a España, es consecuencia del publicado por «Diario Universal» que tanto revuelo ha producido.

No es cierto

No es verdad que haya parte de la opinión pública partidaria de romper la neutralidad; continuamente recibe el Gobierno felicitaciones e inequívocas muestras de adhesión al criterio que sigue de neutralidad absoluta.

Nuevo gobierno

París.—Se ha formado un gobierno nacional encargándose de la Presidencia, Viviani; Justicia, Briand; Negocios, Delcazzé; Instrucción, Balbi; Guerra, Millerand; Hacienda, Ribot; Instrucción, (otro); Samat, Guerra (otro); Angagueur, Obras, Sembat; Comercio, Tompson; Agricultura, Dand; Trabajos, Martín. El nuevo gobierno ha sido bien recibido.

Dice Dato

Insiste Dato en que no tenemos ningún compromiso que nos obligue a ayudar a nadie. Mantendremos, pues, la más absoluta neutralidad, como la mantuvieron las demás naciones cuando luchamos con los yanquis.

Nuestra inteligencia con Francia y con Inglaterra se refiere sólo a Marruecos.

Nuestra intervención

Nuestra neutralidad nos permitirá intervenir con las naciones beligerantes en el momento oportuno en que deba hacerse la paz, y creemos fundamentalmente que seremos oídos.

Entretanto confío—sigue diciendo el Presidente—, en que se respetará la neutralidad de España.

No hay llamamiento

Es completamente inexacto que se llame a los excedentes de cupo. Ni se ha pensado en ello, ni hay necesidad.

Asamblea

En primero de Septiembre se celebrará la Asamblea de las Cámaras de Comercio, para formular conclusiones que se entregarán al Gobierno para facilitar operaciones comercio e intereses comerciales.

La guerra

Siguen los franceses tomando la ofensiva en Nancy y los Vosgos. Los alemanes han tenido que replegarse en Saint-sic muy castigados.

Detalle horrible

En solo un pequeño trozo de terreno se han encontrado amontonados gran número de cadáveres de los dos bandos beligerantes. Sumaban mil quinientos cadáveres.

Granada certera

Una granada disparada por las baterías francesas destruyó una sección alemana que estaba parapetada en una trinchera.

Los aliados

Las tropas de los aliados han tenido que retroceder algo en el Norte de Francia, en la línea de combate.

Príncipe muerto

Una granada en Namur mató al Príncipe Federico de Sajonia.

Llegada de Huerta

Ha llegado a Santander el expresidente de Méjico general Huerta.

Astucias de la guerra

Los austriacos han desembarcado armas para los albaneses para fomentar su sublevación contra los serbios y montenegrinos.

LUCENTUM.

Imprenta Viuda de Reus, Alicante

SECCION DE ANUNCIOS Y RECLAMOS

TÓMESE UROTROSOL
PARA CURAR RÁPIDAMENTE

las blenorragias más rebeldes
Medicamento inofensivo, no produce dolor de riñones ni trastornos gástricos.
Siempre cura
Ptas. 3,50 en todas las farmacias.

DEPÓSITOS:
Cartagena; Farmacia Ruiz Stengre.
Murcia, Farmacia Ruiz Seigner.
Alicante, Farmacia de Soriano, Calatrava 8

Panadería y Bollería
"La Esperanza,"
Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.
Especialidad en pan de primera blanco y de Jijona, empanadas, polvorones y chocolates.—San José, 5 y San Andrés, 4.

Empresa Valenciana
SERVICIO RÁPIDO DE TRANSPORTES Y ENCARGOS A DOMICILIO
ORDINARIOS A LARGA DISTANCIA
Salida diaria a MADRID, BARCELONA, VALENCIA Y SEVILLA
ALICANTE: CALATRAVA, 23
Teléfono, 261

AGUA DE BORINES
LA MEJOR AGUA DE MESA CONOCIDA
SIN RIVAL para estomago, intestinos, diabetes y riñones. Pídase en farmacias, hoteles, restaurants y en la plaza Isabsl II, núm. 30

SIDOL
El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.
Depósitos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante. En este último, a cargo de D. Francisco Visconti.
Concesionarios: HIJOS DE MANUEL GRASE, Fuenarrabal, 8 y Atocha, 16. Madrid.

Angel Pascual Devesa
MÉDICO
Ex alumno interno del Hospital Clínico de Valencia.
Consulta Médico-Quirúrgica general y especial de enfermedades de la infancia.
De doce a dos.
San Fernando, letra D.—Alicante

DR. MAS MAGRO
ENFERMEDADES de la
Sangre y Pecho
(Corazón y Pulmones)
Análisis de Histología y de Bacteriología
(Espustos, sangre, tumores, etc).
CLÍNICA DE 9 A 1 Y DE 2 A 4
San Fernando, 57, segundo
ALICANTE

COMPRIMIDOS DE FILOGEN
A base de fósforo y hierro orgánicos y arsenical.
Indicadísimo en los casos de pobreza de sangre y debilidad general.
PREPARADO POR
J. M.ª Senante Deltell
Ingeniero y Farmacéutico.
DEPÓSITO: Farmacia VIUDA DE BENET
ALICANTE

Boletín de suscripción a LA LEALTAD

PRECIOS DE SUSCRIPCION		REDACCION Y ADMINISTRACION	
Alicante, mes	1 ptas.	Calle de Castaños, núm. 32, 1.º	
Idem, trimestre	3 "	Teléfono, 105	
Provincia y resto de la nación, trimestre	4 "	Apartado de correos, n.º 35.—Alicante	
Idem, id., id., año	15 ptas.	No se devuelven los originales.	
		La correspondencia al administrador.	

D. _____ que vive en _____
calle de _____ número _____, desea suscribirse por el término de _____
a _____ de _____ de 1914

REGALOS INCREIBLES, COLOSALES Y ESTUPENDOS

son los que hace todos los meses á sus clientes la triple aduaneta.--FALCO

El 1.º de cada mes se hará un sorteo de los días del mes anterior y la fecha que sea agraciada, todo cliente que compró en ese día se le entregará GRATIS en géneros de su gusto la misma cantidad que indique el talón que compró en aquel mismo día.—Todo comprador que resida fuera se le avisará en el acto, y cuando tenga ocasión pasará a recoger su IMPORTANTISIMO REGALO, y los de la capital serán informados en...

La Triple Aduaneta.--FALCO

Para cerciorarse de esta realidad tan descomunal, invito al público en general a que visite LA TRIPLE ADUANETA.—FALCO.—Méndez Núñez, 51.—ALICANTE.

LA JOYITA Carlos Aracil Bellod

Joyería de Moda

MAYOR=43=ALICANTE

Abogado

CALLE BAZÁN=25=ALICANTE

J. TEROL ROMERO

Comisiones, Consignaciones, Tránsitos, Embarques, Representaciones.—Despachos de Aduana.—Servicio combinado de domicilio á domicilio.—Agentes en Barcelona.

Señores Domech y Cert S. A.
Despacho: San Fernando, 30.—Alicante

FERMÍN : BRONCHIAL : COSTA

PROCURADOR JUDICIAL

SAN VICENTE, 34. PRAL.—ALICANTE

Bacalaos, Conservas y Salazones

de toda clase de pescados

Viuda é hijos de Enrique Romeu

CASAS EN

GRAO-VALENCIA Y ALICANTE

ANTONIO VISCONTI MORATA

Géneros para Zapateros y Guarnicioneros

Grandes existencias en Charoles Vaca Ango en negro y color, Box Calf, Dongolas, Suela de todas clases y procedencias, Cuero siller negro y avellana, Guarnimentera y todos los artículos, anexos al ramo de Zapatería, Guarnicionería y talabarteros.

Especialidad en hebillajes, herramientas y artículos de lujo para carruajes. Por la competencia y antigüedad en el negocio y economía en los precios, se recomienda esta casa.

PLAZA DE LA CONSTITUCION, 12 Y 14.—ALICANTE

Doctor Ibáñez Sainz

Profesor del Instituto Rubio

DE MADRID

Ex-Jefe de Clínica de los Hospitales Militares

CONSULTA DE MEDICINA Y CIRUJÍA GENERAL

Y ESPECIAL DE NIÑOS

DE DOCE A DOS

Calle de Bailén, núm. 15, principal

ALICANTE

Francisco Visconti Morata

Transportes Generales é Internacionales

Agencia Marítima = Despachos de Aduana = Seguros Marítimos

Embarque para todos los puertos del mundo

Comisiones = Representaciones = Tránsitos = Consignaciones

Servicio combinado de transportes entre Barcelona, Alicante y Alcoy, y todos los puertos de Andalucía, Galicia, Baleares, Canarias y Marruecos. Tarifas á forfait.

Paseo de los Mártires, núm. 50 = Alicante

"Santa Ana," Gran Fábrica de Lonas de Juan Pastor

DESPACHO: Teatinos, 4.
FÁBRICA: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova
(Fábrica, n.º 158
Despacho, n.º 144) ALICANTE

HIJOS DE MANUEL MAGRO LLEDÓ

Fabricante de Harinas

Frente á la Estación de M. Z. y A

ALICANTE

GRAN ZAPATERIA "LA ESTRELLA DE ORO" de GABRIEL J. FERRANDO

Grandes existencias en calzados americanosúltima novedad. Calzados Ingleses, Alemanes y Franceses; lo mas chic de la elegancia y última creación de la moda Universal. Calzados del país de las acreditadas Fábricas de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid, Almansa y Elda.

Visita LA ESTRELLA DE ORO (antes que otra casa en el ramo de Zapatería). Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico, hasta lo más elegante y caro. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en la medida de lujo y corriente.

LA ESTRELLA DE ORO.—CALZADO DE LUJO.—Esta casa, por su gusto en el pedido de Calzado y con los catálogos más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado y completo, que el gusto más delicado encuentra lo que desea.

Angeles, 16 y Muñoz, 7.—Alicante, esquina frente S. Nicolás (Colegiata). No confundirse.

FRANCISCO GOMIS IBORRA

Almacenes de Salazones y Kaderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6

ALICANTE

LAMPISTERIA DE JOSE BERENGUER

San Fernando, 20, Alicante

El dueño de este antiguo y acreditado taller tiene el gusto de participar á sus numerosos clientes y al público en general, que acaba de montar un

Gabinete de Electro-galvanoplastia

con todos los adelantos modernos

En este taller se hacen toda clase de trabajos en dorados, niquelados, plateados y cobrizados en toda clase de metales, empleando para ello los nuevos procedimientos de la Escuela Alemana.

Se construyen y restauran toda clase de aparatos de gas y electricidad, ornamentos de iglesias, objetos de arte y todo lo concerniente al ramo de Broncista.

También se construyen artículos para ebanisterías en completo surtido y modelos nuevos. Repejados sobre toda clase de metales.

Especialidad en niquelados de gran espesura para armas de fuego.

Fundición de objetos de arte en toda clase de metales.

GARANTIZAMOS TODOS LOS TRABAJOS — PRONTITUD, ECONOMIA Y ESMERO
GABINETE DE ELECTRO-GALVANOPLASTIA

BANCO DE CARTAGENA

CENTRAL MADRID

Sucursales en Levante y Andalucía

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsado

RESERVAS 1.600.000 PESETAS

Cuentas corrientes del 1 al 3 y medio por 100 anual

Caja de Ahorros abona el 3 por 100 anual

Horas de Oficina y Operaciones, de 9 a 13; Cuentas corrientes y Caja de Ahorros, de 9'30 a 13.—Por la tarde no hay caja.

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES

contra los accidentes y responsabilidad civil

Sub-Director en Alicante: DON AURELIO VÁZQUEZ.—Labradores, 22

GARCÍA RUIZ

ODONTÓLOGO

CLINICA ESPECIAL DE LA BOCA Y DIENTES

de nueve a doce y de tres a seis

Duque de Zaragoza, 4, pral. izquierda, (antigua fonda de Bossio).

ANUARIO GENERAL

DE ESPAÑA

(BAILLY-BAILLIERE — RIERA)

Contiene los nombres y apellidos de todos los Comerciantes, Industriales y Elemento Oficial de España. Agricultura, Ganadería, Hidrografía, Minería, Propiedad, Reseñas geográficas y estadísticas, Servicios públicos, Aranceles de Aduanas y demás datos de interés.
Con la edición presente se regalan seis preciosos mapas de otras tantas provincias, impresos en colores.

OBRA DE UTILIDAD GENERAL

Indispensable en toda oficina, almacén, establecimiento público, etc.
Precio de venta en toda España : 35 pesetas franco de porte

PUBLICADO POR LA SOCIEDAD ANÓNIMA

"ANUARIOS BAILLY-BAILLIERE Y RIERA REUNIDOS,"

Consejo de Ciento, núm. 240. - BARCELONA

Dirección telegráfica : "ANUARIOS" - Barcelona